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PREMESSA
Il presente documento (EN 1090-5:2017) è stato elaborato dal Comitato Tecnico

CEN/TC 135 “Execution of steel structures and aluminium structures”, la cui segreteria è

affidata al SN.

Alla presente norma europea deve essere attribuito lo status di norma nazionale, o

mediante pubblicazione di un testo identico o mediante notifica di adozione al più tardi

entro settembre 2017, e le norme nazionali in contrasto devono essere ritirate al più tardi

entro settembre 2017.

Si richiama l’attenzione alla possibilità che alcuni degli elementi del presente documento

possono essere oggetto di brevetti. Il CEN non deve essere ritenuto responsabile di aver

citato tali brevetti.

Il presente documento fa parte della serie EN 1090, che comprende le parti seguenti:

- EN 1090-1 Execution of steel structures and aluminium structures - Part 1:

Assessment and verification of constancy of performance for

structural components

- EN 1090-2 Execution of steel structures and aluminium structures - Part 2:

Technical requirements for steel structures

- EN 1090-3 Execution of steel structures and aluminium structures - Part 3:

Technical requirements for aluminium structures

- EN 1090-4 Execution of steel structures and aluminium structures - Part 4:

Technical requirements for cold-formed structural steel elements and

cold-formed structures for roof, ceiling, floor and wall applications

- EN 1090-5 Execution of steel structures and aluminium structures - Part 5:

Technical requirements for cold-formed structural aluminium

elements and cold-formed structures for roof, ceiling, floor and wall

applications

In conformità alle Regole Comuni CEN/CENELEC, gli enti nazionali di normazione dei

seguenti Paesi sono tenuti a recepire la presente norma europea: Austria, Belgio, Bulgaria,

Cipro, Croazia, Danimarca, Estonia, Finlandia, Francia, Germania, Grecia, Irlanda, Islanda,

Italia, Lettonia, Lituania, Lussemburgo, Malta, Norvegia, Paesi Bassi, Polonia, Portogallo,

Regno Unito, Repubblica Ceca, Repubblica Ex Jugoslava di Macedonia, Romania, Serbia,

Slovacchia, Slovenia, Spagna, Svezia, Svizzera, Turchia e Ungheria.
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1 SCOPO E CAMPO DI APPLICAZIONE
La presente norma europea specifica i requisiti per l'esecuzione, cioè la fabbricazione e

l'installazione, di componenti strutturali di alluminio formati a freddo realizzati con lamiera

profilata per applicazioni su tetti, soffitti, pavimenti e pareti in condizioni di carico

prevalentemente statico o di carico sismico e la loro documentazione. Essa non tratta i

prodotti delle classi strutturali I e II secondo la EN 1999-1-4 utilizzati nelle strutture.

Per elementi strutturali si intende qui lamiera profilata, come profili trapezoidali, sinusoidali,

profili a cassetta o profilature con sistema a cassette (figura 1), che sono prodotti mediante

formatura a freddo. Anche la lamiera perforata e microprofilata è trattata dalla presente

parte.

Le sezioni saldate sono escluse dalla presente parte e sono trattate dalla EN 1090-3 ad

eccezione della saldatura di tenuta nella aree a bassa sollecitazione.

La presente norma europea tratta inoltre le costruzioni di distanziatori tra la pelle esterna

e interna o superiore e inferiore nonché gli elementi di appoggio di tetti, pareti e soffitti

realizzati con lamiera profilata formata a freddo e i collegamenti e attacchi dei suddetti

elementi purché tutti partecipino al trasferimento del carico, compresi i collegamenti e

attacchi di tali elementi.

Sono ammesse le combinazioni di elementi strutturali di acciaio e alluminio, per esempio

profili a cassetta realizzati in acciaio, irrigiditi mediante profili realizzati in alluminio. In

questo caso si applica la EN 1090-4 e il presente documento.

Gli elementi strutturali compositi in cui le interazioni tra materiali dissimili sono parte

integrante del comportamento strutturale, come i pannelli sandwich e i pavimenti compositi,

non sono trattati dalla presente norma.

Nota Le strutture trattate nella presente norma possono essere per esempio

- tetti a uno o più strati, in cui la struttura portante (pelle inferiore) così come la copertura effettiva del
tetto (pelle superiore) o entrambe sono composte da elementi strutturali;

- pareti a uno o più strati, in cui la struttura portante (pelle interna) così come il pannello di
tamponamento effettivo (pelle esterna) o entrambi sono costituiti da elementi strutturali; oppure

- soffitti sospesi per arredamento interno.

figura 1 Esempi di lamiere profilate
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